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External Functions

Subroutines
Arrays
Common mistakes



TTOAAEC POpEC

 Edapuolovtal LE:
— Counter loops: T'la. Eva GUYKEKPLUEVO TTANBOC
emavoAnPewv
— Logical loops: Ewc 0tou pia Aoyikn ouvOnkn yivel
FALSE



Bplokovtal peca oto Bpoxo

e Xpnotlpormoleital pa petoBAntn eAEyyou n omola
avéavetal o KaBe Brpa e kamolo puOuo

* MOALC n otaBepa EetePAOCEL TO OPLO TIOU EXOULLE
Bcoel, n ektEAeon oTapATA

Mopdn:
DO control-variable = initial value, limit, step-size

execution list
END DO



V4

vrtodelkvUuouv to ANBoc¢ Twv enavainPewv
rniovu Ba ekteAeoToLV

4

(Lmopouv va elval untapxovoec HeTaBANTEC)
— To step-size dev elval amapaitnto
(default step-size = 1)

Aev pmopouv va aAlaéouv Tiun HEoa otov Bpoxo



INTEGER :: max =5
DO n=1, max

PRINT *, n, n*2
END DO

Mapadeyuoa2
DOn=51,-1

DOm=1,2
PRINT *, n, m
END DO

END DO

U b WN =

OO BN

Output2:
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woTE va elval Eekabapo to mov apyileL Kol TO
TTOU TEAELWVEL TO KaBeva

(elbka o€ epdwAsgvpeva loops)

rn.X. outer: DOn=5,1, -1
inner: DOm=1,2
PRINT *, n, m
END DO inner
END DO outer



Bpoyol ol omoiol teppatiouv otav LkavomolnOetl pior Aoyikn
ouvenkn

Ovopadlovtal kot DO-EXIT

Mopdn:
DO
execution statements
IF (logical criteria) EXIT

execution statements
END DO

OL eVTOAEC ekTEAEONC HITOPOUV Val Elval TIpLY, META 1 Kal Ta SUo
aro tn Aoylkn cuvenkn



emtavoAnPeLc SLakomtovtal.
* lpoooyxn! 2tov oplopo TG AoyLknG cuvonkng
Av 6ev yivel mote .TRUE Ba neéow o€ €va infinite loop

Mapadeyua
n=1
DO
IF (n > 10) EXIT
n=n+1
END DO




oTapatnosl Tic emavaAnelc

DO
PRINT *, "Enter the radius of your circle."
READ *, r
PRINT *, "Areais ", pi*r**2
PRINT *, "Do you want to calculate another area?"
READ *, response
IF (response =="n") EXIT
END DO



Mopdn:
DO WHILE expression
execution statements

END DO

n=1

DO WHILE (n <= 10)
n=n+1

END DO

Mapadeyua

loodUvaypo:

n=1

DO
IF (n > 10) EXIT
n=n+1

END DO



* AdoU oploTEL pLa TETOLOL CUVAPTNON, XPNOLLLOTIOLELTAL KOTA TOV 1010
TPOTO OTMWC omotadnmote cuvaptnon tne BLBALOONKNG tng Fortran

Mopdn:
PROGRAM name

variable = functionname (argument_list1)

END PROGRAM

type FUNCTION function_name(argument_list2)
type declarations
functionname = expression
RETURN

END FUNCTION



— 4 —

avaykn va eivat idta, o mpeneL ouwc va
TTEPLEYOUV (00 TAnvoc kat (dlouc TUmouc
UETABANTWYV

e Av ta ovouato eival SLAPOPETIKA TOTE TO

argument list1 avtiotoulyiletatl UE TIC TIUEC
Twv argument_list2



testfunc
IMPLICIT NONE
REAL :: a, b, ¢, func
a=3.0
b=4.0
c = func(a,b)
END PROGRAM testfunc

REAL FUNCTION func(x,y)
REAL :: func
REAL, INTENT (IN) :: x, y
func=x**2+2*y
RETURN

END FUNCTION func




TIEPLTTEC EVTOAEC

z = f(x)/(1.0 + f(x))

looduvaopa: y = f(x)
z=vy/(1.0+vy)

REAL FUNCTION f(x)



External Functions

* [aipvouv oplopata Ko
eMLOTPEDOUV Evav aplOLO,
gva string, pLot Aoyikn
otaBepa N Evav mivaka

* To Ovopa TNC ouUVAPTNONG
opiletal va eivat Ko n
ETLOTPEDOLLEVN TLUN OTO
KUPLWC TTpOyp oLl

* KaAouvtau pe to ovopd
TOUC MEOOL ATTO TO KUPLWC
TPOYPOUUQ

Subroutines

MrmopoUv va enotpePouv
noAAa 6edopeva 1 kaBoAou
dedopeva

To ovopa TG UTTOPOUTIVOLC
OEV EXEL TIUN

KaAoUvtol HEow TNG
gevtoAnc CALL



SUBROUTINE name(dummy argument-list)
specification part
execution part

END SUBROUTINE

H emlonun argument-list elvat puta Alota oo
identifiers yia tnv eicodo kot tnv eéodo atnv
UItopouTiva

Thv ovoualouue dummy argument-list



CALL name(actual argument-list)

* actual argument-list
— MetaBAntec
— Jtavepec
— Ekppaocelc
Mou XpnolpomolouvTal Ao TV UITOPOUTLVAL
e OLTIMEC OUTEC UITOPOUV ElTE A val
xpnotpornotnBouv eite va aAlafouv TN Kal va
ETLOTPAPOUV OTO OPXLKO TIPOYPALLLLAL

e OLtUTOoL TwV peTapAntwy Twv actual argument-list ko
dummy argument-list npemnet va taiptalovv



:: vel, dens, conc
I Calling the subroutine.
| values for vel, dens, and conc will be returned.
CALL Openfile(file_name, vel, dens, conc)
END PROGRAM

SUBROUTINE Openfile(name, a, b, c)
CHARACTER(20), INTENT(IN) :: name
REAL, INTENT (OUT) ::a, b, c
INTEGER :: OpenStatus

OPEN (UNIT = 10, FILE = name, ACTION = "READ", &
|OSTAT = Openstatus)

IF (OpenStatus /= 0) STOP “error opening file”
READ (10,*) a, b, c
END SUBROUTINE



type, DIMENSION(min:max) :: array names
l.x.

REAL, DIMENSION(1:20) :: A, B

REAL, DIMENSION(20) :: A, B

INTEGER, DIMENSION(-1:3) :: C

AvaBeon TLHwV amo apxeio:
REAL, DIMENSION(5) :: A

DOI=1,5
READ (10, *) A(l)
END DO

Mpocoxn! Kabe tiun oe EexwpLotn ypopun



READ (10, *) A

Avadopa o otouyelo: Ali)
Sum = A(3) + A(5)

[1.X.
Sum=0
DOI1=1,5

Sum = Sum + A(l)
END DO



e Apeon npooBaon
— REAL :: input_1, input_2, ... input_20
READ (10, *) input_1, input_2, ... input_20
— REAL, DIMENSION (20) :: input
READ (10, *) (input (1), 1 = 1, 20)
* Mepimtwon A: AlaBalel OAEC TLC TTPONYOU LUEVEC
yLa vo. $TAOEL O€ QUTAV IOV Paxvw
* [Mepimtwon B: Mnyaivel kateuBelav otnv TN

nou Payvw



— Eloaywyn Tlpwv avapeoa amno / ... /
INTEGER, DIMENSION (5) :: A
A=(/2,4,6,8, 10/)

A=(/ (2*1,1=1,5)/)
A=(/2,(2*,1=2,4),10/)
* |6La T o€ OO TOV TTlvVaKOL:

—A=0



— array_name(min: max: step)
REAL, DIMENSION (5) :: A

REAL, DIMENSION (3) :: B, C
A=(/10, 20, 30, 40, 50/)
B=A(1:5:2)

C=A(2:4)

ATtotEAEoAL:
B =(/ 10, 30, 50/)
C=(/20, 30, 40 /)



DOT_PRODUCT(A, B) Returns the dot product of A and B

MAXVAL(A) Returns the maximum value in array A

MINVAL(A) Returns the minimum value in array A

PRODUCT(A) Returns the product of all the elements in A
SIZE(A) Returns the number of elementsin A

SUM(A) Returns the sum of all the elements in A



type, DIMENSION(minl:max1, min2:max2,
..., minn:maxn) :: array_names

1.X.

REAL, DIMENSION(0:4, 3:12, 5) :: A
NTEGER, DIMENSION(3, 4) :: B

H
REAL :: A (0:4, 3:12, 5)
NTEGER :: B (3, 4)




DO row =1, max_rows
DO col =1, max_cols
READ (10,*) array (row, col)
END DO
END DO
* AvaBeon TIpHWV ova OTNAEG:
DO col =1, max_cols
DO row = 1, max_rows
READ (10,*) array (row, col)
END DO
END DO



1 2 3 4

A= O 6 7 8
9 10 11 12

13 14 15 16

INTEGER, DIMENSION(3,4) :: array
READ (10,*) array

Amotéleopa: 1 > >
2 6 10
3 7 11
4 8 12

13
14
15
16



dimensional array

— RESHAPE (one-dimensionalspecifier, shape, pad, order)

[1.X.
A = RESHAPE ((/ 1, 2, 3, 4/), (/2,3/), PAD = (/0/), ORDER = (/2, 1/))

(OId)A = 1 2 3 4

(New) A = i ? 3



—a=4.0
b=1/2 +a**2
Correct: b=1.0/2.0 + a**2

* AavOaopeEvN evnUEPWON HETABANTWY
— DO
xnext = 1.08*xcurrent + 0.02*ycurrent
ynext = ycurrent + 0.14*xcurrent
znext = 1.01*zcurrent + 0.01* xcurrent**2 + 0.04*ycurrent
xcurrent = xnext
ycurrent = ynext

zcurrent = znext
END DO



XPNOLLLOTIOL OOV UE

* Otav kaAovpue subroutines mpoooyn va
Sdlvoupe too mAnBoc kat tbloucg TUMouC
et fANTWV
— CALL tempcalc(temperature,distance)

lYTtOTOUEC EVTOAEC

SUBROUTINE tempcalc(temperature,x,y,z)



TLUN TOTE B MPETEL VAL OPLOTEL N AvVTLOTOLYN
uetoBAntn otnv subroutine
— SUBROUTINE tempcalc(x,y,z)
IMPLICIT NONE
REAL temperatures, distance, X, v, z
I Commands follow ...
temperatures = ...
I Commands follow ...
RETURN
END
Correct: SUBROUTINE tempcalc(temperatures,x,y,z)



TEAOC



